§7 MONTANA-DAKOTA

ITIES CO.

A Diwsron of MDU Resources Group, Inc.

400 North Fourth Street
Bismarck, ND 58501
(701) 222-7900

November 4, 2015

Mr. Thorvald A. Nelson

Holland & Hart, LLP

6380 South Fiddlers Green Circle, Suite 500
Greenwood Village, Colorado 8011

Re: General Electric Rate Application
Docket No. D2015.6.51

Dear Mr. Nelson:

Enclosed please find Montana-Dakota Utilities Co.’s revised response to the Montana
Large Customer Group's data requests LCG-054 and LCG-055 dated October 19, 2015.

Slncerely, 3

Tamie A_ Aberle
Director of Regulatory Affairs
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LCG-054 RE: Allocation Factors in Statements A-K.

Please refer to the allocation factors presented on the Factors tab of the
Excel file Statements A-K.
a. What calendar year loads do the “2015” allocation factors
correspond to? Please provide all source documents for these
factors.

b. What calendar year loads do the “2014” allocation factors
correspond to? Please provide all source documents for these
factors.

c. The 2015 jurisdictional allocation factors provided by MDU in
Attachment LCG-018 Cost Alloc Manual — MT Elec consist of
pasted values. Please provide the workpapers in Excel format
with intact formulas that calculated these pasted values.

d. Do the “2015” allocation factors presented on the Factors tab of
the Excel file Statements A-K represent the most recent calendar
year 2015 load forecast reflected in Attachment A to MDU’s
response to Data Request PSC-022? If not, please provide the
allocation factors that would result from the calendar year 2015
load forecast provided in Attachment A to MDU’s response to
Data Request PSC-022. Please provide all workpapers in Excel
format with intact formulas that calculated these allocation
factors.

e. Do the 2015 jurisdictional allocation factors provided by MDU in
Attachment LCG-018 Cost Alloc Manual — MT Elec represent the
most recent calendar year 2015 load forecast reflected in
Attachment A to MDU’s response to Data Request PSC-0227 If
not, please provide the comparable allocation factors that would
result from the calendar year 2015 load forecast provided in
Attachment A to MDU’s response to Data Request PSC-022.
Please provide all workpapers in Excel format with intact
formulas that calculated these allocation factors.

f. If the 2015 allocation factors on the Factors tab of the Excel file
Statements A-K are updated, would these updated factors flow
through to the allocation of each revenue requirement component
to the state of Montana? If not, please provide a version of the
Excel file Statements A-K that calculates the Montana revenue
requirement using the calendar year 2015 allocation factors that
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would result from the load forecast provided in Attachment A to
MDU’s response to Data Request PSC-022.

Response:

a.

Factor 15, 16 and 271 are based on 2014 actual system peak demand
and system sales by state. See Attached Excel File titled LCG-054 -
Factors. See the Excel files in the folder titled LCG-054 — Factors on the
attached CD.

Factor 15, 16 and 271 are based on 2013 actual system peak demand
and system sales by state. See the Excel files in the folder titled LCG-054
— Factors on the attached CD.

See the Excel files in the folder titled LCG-054 — Factors on the attached
CD.

No, as noted in a above, the 2015 factors are based on the 2014 actual
results. As noted in the Response to LCG-033, the forecast provided in
PSC-022 has proven to be too strong and would not represent the 2015
volumes.

No, the factors shown in LCG-018 do not reflect the 2015 load forecast
provided in Data Request PSC-022. Please see Response No. LCG-033.
Yes, any change in factors will flow throughout the revenue requirement
file provided.

Update:

d and e. See the Excel file titled LCG-054 — 2015 Forecasted Factors.
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LCG-055 RE: PLEXOS Fuel and Purchased Power Report

Please provide a PLEXOS fuel and purchased power report prepared using
the calendar year 2015 load forecast provided in Attachment A to MDU’s
response to Data Request PSC-022. In developing this report, please use
the commercial operation dates provided in MDU’s response to Data
Request LCG-023 (i.e. do not annualize the production from these new
large generation projects).

Response:

Please see Response No. LCG-033.

Update:

Please see attached Excel file titled LCG-055 — 2015 PLEXOS which is based on
the original IRP requirements filed by the Company rather than Data Request
PSC-022. The re-dispatch does use the commercial operations dates provided

in the response to Data Request LCG-023.

Although this data is not based on Data Request PSC-022, the average cost per
unit of fuel and purchased power would be representative.
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